

## **POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

---

Autor práce: **Jana Kozlovská**, studijní obor *Regionální geografie*

Název posuzované práce: ***Sopečná aktivita v posledních deseti letech v oblasti Islandu***

---

### **Formální splnění zadání práce:**

Cílem bakalářské práce bylo na základě studia odborné literatury charakterizovat sopečnou činnost na ostrově Island, zejména její významné projevy v posledních deseti letech. Po formální stránce splňuje předkládaná bakalářská práce požadavky kladené na bakalářské práce z geografie a odpovídá zadání.

### **Obsahová úroveň práce:**

Práce je kompilací existující literatury, má jasnou strukturu a je logicky členěna do kapitol. V průběhu zpracování práce autorka vyčlenila zvláště kapitolu Nejvýznamnější islandské sopky a jejich významné projevy v historii, tato kapitola je tak oproti původní struktuře zadání rozsáhlejší a detailnější. Jádrou částí práce jsou kapitoly 6 a 7, ve kterých autorka podává přehled nejvýznamnějších islandských vulkánů a jejich projevů v historii a v posledních deseti letech.

### **Úroveň práce s literaturou, citační aparát:**

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na velmi dobré úrovni, citované zdroje korespondují s tematickým zaměřením práce. Oceňuji zejména fakt, že autorka čerpala také z odborných vědeckých článků z elektronických databází Springerlink a Ebscohost.

### **Jazyková a grafická úroveň práce:**

Jazyková úroveň práce vyhovuje nárokům kladeným na diplomovou práci z geografie, překlepy se sice vyskytují, nicméně minimálně. Úroveň tabulek, schémat a mapek v textu práce je solidní. Tu a tam se vyskytují obraty, které považuji za nepřilíživé – např.: „Pozornost je však věnována historii oblasti a také zaměřením na významné vulkány a jejich projevy v minulosti.(str. 9)“

### **Náměty pro diskuzi, konkrétní připomínky:**

- jakou motivací bylo pro autorku vybrat si pro svou BP zrovna tento region?
- autorka zařadila na závěr své práce přílohu Seznam vulkánů na ostrově Island – domnívám se, že by bylo vhodné zmínit se o tomto v kapitole Cíle práce; kromě polohy a názvu sopky mohly být v tomto tabulkovém přehledu uvedeny také další informace – např. typ vulkánu, status (zda se jedná o aktivní či vyhaslý vulkán)

### **Celkové hodnocení práce:**

Předkládanou práci hodnotím kladně. Autorka prokázala schopnost kompilace podkladových materiálů a komplexně zhodnotila sopečnou aktivitu ve vybraném regionu. Oproti původnímu zadání autorka detailněji rozpracovala problematiku významných erupcí v historii. Domnívám se, že práce po formální i obsahové stránce splňuje zadané cíle a odpovídá nárokům kladeným na bakalářské práce. Při zpracovávání práce autorka pravidelně docházela na konzultace a připomínky vedoucího práce zapracovala do práce.

### **Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 26. 5. 2009

Mgr. Blanka Šaňková  
vedoucí práce